



微信公众平台

教育监督热线

13503959800
13303958277

- ◆政策信息 ◆教育视窗
- ◆投诉建议 ◆违规举报

市教育局

开展“双随机一公开”安全抽查

近日，市教育局对全市中小学校、幼儿园进行了“双随机一公开”校园安全抽查活动，这是全市教育系统首次组织实施“双随机一公开”校园安全抽查。此次校园安全抽查依托国家企业信息信用公示系统，随机抽取三所学校，随机确定五名执法人员，重点对校园食品安全、消防安全、安全防范、防欺凌、防震减灾、交通安全等方面工作进行深入细致地检查。此次“双随机一公开”校园安全抽查是继今年春季复学、秋季开学学校安全工作专项检查后进行的第三次检查。

胡丽

郾城区教育系统

抗疫先进事迹宣讲活动启动

11月13日上午，郾城区教育系统举行抗疫先进事迹宣讲团成立暨巡回宣讲启动仪式。

会议从统一思想、创新形式、强化典型示范作用三个方面对郾城区教育系统开展抗疫先进事迹宣讲活动提出要求。此次活动是郾城区教育系统“把灾难当教材、与祖国共成长”的一项重要

举措，要将抗疫先进事迹宣读作为对学生的一堂“大思政”课，要通过教师的真人真事、真情实感，大力加强理想信念教育、爱国主义教育，培养学生奋斗意识和家国情怀，进一步增强对中国共产党的拥护，为实现中华民族伟大复兴的中国梦学好知识、成长成才。

潘范学 刘畅

图片新闻



11月10日至11日，郾城区许洼小学对全校近5000名学生进行健康体检。

田向阳 摄



11月11日至13日，源汇区教育局联合区政法部门到大刘镇中、问十乡中等学校开展形式多样的校园禁毒宣传活动。

安新岗 摄

人人出彩 技能强国

漯河一中专开展职业教育周活动



本报记者 李文姣 摄

本报讯（记者 李文姣）11月12日，漯河一中专教育艺术部2020年职业教育活动周暨第二届家长体验周系列活动正式开幕。各部围绕“人人出彩，技能强国”的主题，开展阵容庞大、形式多样、精彩纷呈的教学成果展示，邀请家长到校看演出、听班会、深入课堂开展体验活动，向家长展示教学成果，与家长积极互动，建立良好的家长沟通平台；组织学生到社区开展便民服务，既方便了社区居民又宣传了学校的办学优势。

活动当天，美容美发、茶艺、空乘、学前教育、酒店管理等专业的学生在操场设置展台，展示教学成果，受到家长的一致好评。教育艺术部还为家长精心准备了一台汇报演出，教师和学生联袂带来了舞蹈、合唱、独唱、啦啦操等精彩节目，演出现场掌声不断。演出结束后，家长们走进教室听班会，体验学生的一日学习。

据了解，自2015年起国务院将每年5月定为“职业教育活动周”，今年的职业教育活动周

时间定为11月8日至14日，以“人人出彩 技能强国”为主题，宣传展示职业教育。漯河一中专贯彻落实党的十九大精神，自11月8日起，在全校范围内开展宣传活动，大力宣传漯河一中专职业教育改革发展成果，弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，办好家长课堂，促进家校合作，进一步营造全社会关心支持职业教育改革与发展的良好氛围。

该校负责人说：“本次活动是展示，也是检阅，邀请社会各界及家长朋友们来到我校，检阅老师和学生，感受师生的责任意识、服务意识、担当意识和精益求精的敬业精神，大家对我校专业办学成果赞不绝口。”

漯河一中专将以本次活动周为新的起点，解放思想、齐心协力、锐意进取，为推动学校职业教育更快更好发展做出新的更大贡献！

西湖学校举办首届阅读节



11月13日，西湖学校以“诵千古美文，做和美少年”为主题的第一届阅读节启动。

“书是我们的手中宝”“让我们在琅琅书声中快乐成长”“问渠哪得清如许，为有源头活水来”“我们是西湖学子，我们爱读书，我们都爱读书！”启动仪式在各年级“诵格言”呼号中拉开帷幕。

诗朗诵《读书伴你我成长》、课本剧《完璧归赵》、童话剧《丑小鸭》、师生吟诗作画诵经典等精彩纷呈的节目使现场气氛空前热烈。教师代表讲话、家长代表发言、校长赠书等环节更是将活动推向高潮。

文/图 王俊亚

习作园地

梦想的礼物

郾城小学六(1)班 丁若曦

随着年龄的增长，我喜欢的礼物也在发生着变化，幼时的芭比娃娃，刚上小学时的画笔，都曾是我的心爱之物，但现在我最喜欢的礼物是书。

当我在孤独、迷茫时，书就如指南针为我指引正确的方向；当我犯错时，书就如一位老师教会我做人的道理；当我陷入恐惧与黑暗时，书就如路灯为我照亮了前进的道路。

有一段时间，我的学习状态不佳。这时，妈妈从外地学习回来，带了我最爱的礼物——书。我第一眼就被作者吸引了，她是一个残疾人。更让我为之触动的是这本书封皮上的导语：“不做孤独的灵魂，我真实的在轮椅上奔跑”。一页、两页……我如饥似渴，读着读着感受到了“在轮椅上奔跑”的意义。忽然间，我明白了这孤独的灵魂不就是我吗？一个残疾人对待生活一点儿也不颓丧，以梦为马，她在思想的原野上驰骋。而我连梦想都没有，只是茫无目的地旋转。回头望一望自己曾经虚度的时光，真是愧对老师和父母。作者王怡为完成写书的目标，学习用一根手指打字，每天坐在轮椅上长达十几个小时。我不能再让时光从水盆里、饭碗里、茫然的双眼前虚度，我要让指尖下流泻出动人的琴音，让听的人心里燃起希望。我要拿起画笔，在细描与写意中勾勒晕染对人间、自然的赞美。作者追梦的执着打动着我，我的生活重新注入了动力。站在舞台

似渴，读着读着感受到了“在轮椅上奔跑”的意义。忽然间，我明白了这孤独的灵魂不就是我吗？一个残疾人对待生活一点儿也不颓丧，以梦为马，她在思想的原野上驰骋。而我连梦想都没有，只是茫无目的地旋转。回头望一望自己曾经虚度的时光，真是愧对老师和父母。作者王怡为完成写书的目标，学习用一根手指打字，每天坐在轮椅上长达十几个小时。我不能再让时光从水盆里、饭碗里、茫然的双眼前虚度，我要让指尖下流泻出动人的琴音，让听的人心里燃起希望。我要拿起画笔，在细描与写意中勾勒晕染对人间、自然的赞美。作者追梦的执着打动着我，我的生活重新注入了动力。站在舞台



上，我自信地向观众鞠躬，低眉信手抚琴，我的心沉静而专注。

书中作者的经历鼓舞着我，人生有梦书为枕，心明眼亮有方向。只要我们把梦这颗种子埋在心中，每天为它浇水施肥，总有一天它一定能长成参天大树。

书，成了我最珍爱的礼物。最好的礼物是什么？它可以是一本书，也可以是一份宽容、一次握手、一个微笑……

辅导老师：樊艳丽